
2023年幼儿园地球一小时活动教案(实
用5篇)

总结是对过去一定时期的工作、学习或思想情况进行回顾、
分析，并做出客观评价的书面材料，它可使零星的、肤浅的、
表面的感性认知上升到全面的、系统的、本质的理性认识上
来，让我们一起认真地写一份总结吧。相信许多人会觉得总
结很难写？这里给大家分享一些最新的总结书范文，方便大
家学习。

经典诵读活动总结篇一

诵读中华经典，营造书香校园。

为了通过组织学生经典诵读比赛的`方式，弘扬祖国优秀的传
统文化，让他们在诵读过程中获得古诗文经典的基本熏陶和
修养，接受中国传统美德潜移默化的影响和教育，提高学生
阅读古诗文经典的兴趣，增强广大学生文化和道德素质。

1、集体赛

时间：20xx年6月16日下午2:40—4:10

地点：各班教室

2、个人赛

时间：20xx年6月17日下午2:40—5:10

地点：二部多功能教室

分为集体赛和个人赛（具体细则见附页）。



1、集体赛以自选、抽背（参赛班级先自选自己最拿手的背诵，
然后再进行随机抽取内容的背诵）为主要形式，同时鼓励穿
插舞蹈、吟唱、书画等艺术表演形式，以进一步提升诗文诵
读的艺术表现力、感染力。

2、个人赛为“诵读小状元”评比赛，以参赛选手抽题作答的
形式进行。

1、各年级按参赛班级数的50%评集体一、二、三等奖数名，
颁发奖状。

2、各年级按参赛人数的50%评出“出诵读小状元”若干名，
颁发奖状。

3、各年级获集体奖的班级语文教师，将获得指导教师奖励，
颁发奖状。

（1）奖状准备、统计：朱斌、丁明娟

（2）报导：黄婧

（3）集队：各班语文教师

1、各班语文教师高度重视，组织学生扎实开展读书活动，保
证学生读书时间，积极参加本次比赛活动，扩大学生知识积
累，提高学生阅读兴趣和能力，提升文化氛围，营造书香校
园。

2、各班语文教师要认真选材，努力创新形式，悉心指导，丰
富内容，确保比赛活动的针对性和实效性。

3、各班将自选背诵篇目及竞选“诵读小状元”选手名单于比
赛前一天上报给朱斌老师。



经典诵读活动总结篇二

祖国在我心中，读书伴我成长

活动目的：活动流程：

（一）时间：20xx年9月30日

比赛时间：五分钟以内

（二）地点：学校操场

（三）流程：

1、升国旗、奏国歌

2、领导致辞（校长）

3、国学经典诵读比赛

参赛形式：集体赛（人人参与）

参赛要求及安排：

1、主要诵读内容为：课本内容（节选组合）、《小学生国学
经典选读》推荐的优秀古诗文篇目，在内容上各学段、各年
级有所侧重，如可以配以《三字经》、《弟子规》、《千字
文》、《道德经》、以及四书五经、唐诗宋词、散文等爱国
主义篇目。

2、形式丰富，可安排飞花令、吟唱、朗诵加伴舞、快板等形
式，具有一定的艺术性，有较强的感染力和人文精神。

3、比赛分组：



低年级（一、二年段）

中年级（三、四年段）

高年级（五、六年段）

4、比赛时按照从低年级到高年级，本次比赛按抽签方式进行。

评奖办法：

低年段组评出一等奖一名、二等奖一名、三等奖四名。中年
段组评出一等奖一名、二等奖一名、三等奖四名。高年段组
评出一等将一名、二等奖一名、三等奖四名。

评委安排：xx、xxx、xxx、xx、xx、xxx

低年级（一、二年段）：

中年级（三、四年段）：

高年级（五、六年段）：

（四）后勤工作安排：xx

（五）场地安全：xx、xx

（六）音响：xx

（七）拍摄：xx

（八）统计：xx、xx、xx

（九）评分表、主持稿、审稿、后台总监：xx、xx、xx



（十）集队、整队：xx

主持稿：xx

主持人：xx、xxx

评分标准：

a、选材内容符合比赛要求，具有一定的教育意义（15分）

b、形式灵活新颖，令人耳目一新。如有配乐，配乐与所朗诵
篇章意境吻合，节奏和谐（15分）

c、普通话标准（10分）

d、语言流畅，语速得当，适合本年龄段的课标要求（30分）

e、红领巾佩戴（5分）

f、衣着统一（5分）

g、进出场顺序整齐（3分）

h、口令响亮（2分）

i、台风大方，感情充沛，感染力强，现场效果好（15分）。

经典诵读活动总结篇三

多读书，行万里路。好读书，开卷有益。读好书，良师益友。
勤读书，学海无涯。以下是“诵读比赛活动实施方案”，希
望给大家带来帮助！

一、活动目的：



为深入实施素质教育，提高少年儿童的文学艺术修养，营造
文明高雅的校园文化氛围，丰富我校的校园文化生活，提高
全校学生的普通话朗诵水平，培养学生对优秀文学作品的学
习兴趣，进一步推动读书活动向纵深开展，凸显班级读书活
动特色，学校面向全体学生开展经典诗文诵读比赛。通过比
赛提高学生口语表达能力，激发学生的读书兴趣与热情，让
他们在活动中沐浴文化的恩泽，接受传统的洗礼，享受阅读
的快乐。

二、活动主题：

书香溢善小，美文伴成长

三、活动组织：

教导处语文教研组少先大队

四、参赛对象：

学校二至六年级所有学生，以班级为单位参加比赛。

五、比赛时间和比赛地点：

比赛时间：10月8号下午

比赛地点：学校风雨操场

六、比赛内容：

分为必选和自选两个内容。

必选内容为：温总理的诗作《仰望星空》，

自选内容为：中外经典散文、诗歌等。



七、比赛要求：

1、各班级所选内容要健康向上，体现出少年儿童朝气蓬勃的
精神面貌。时间限定为5分钟。

2、比赛形式不限。

3参赛人数为班级实有人数为基准，每减少一人则扣除成绩
的0.1分，上不封顶。

八、评奖办法：

比赛按中高年级组评奖，分设一等奖一名、二等奖两名，其
余为三等奖，并设最佳创意奖二名。（最佳创意奖不受年级
限制）

九、评分标准：

1、遵守纪律，上下场迅速、有序。（1分）

2、精神饱满，表情自然，着装统一，服装整洁、卫生，不杂
乱。（1分）

3、正确把握诵读内容，声情并茂，朗诵富有韵味和表现力，
能引起观众共鸣，整体效果好，有艺术感染力。（3分）

4、表现形式活泼、新颖，富有创意。（2分）

5、普通话音准，能正确把握语速、语调、顿挫节奏、轻重音
和节奏。（2分）

6、主题鲜明、突出，内容积极向上。（1分）

九、比赛评委：



张喜麟张明李金平李宝林富勇军贺荣余永兵金丽霞

十、活动具体负责：

1．主持和活动程序：语文教研组出程序，少先大队负责实施。

2．会场音响：王凯陈建平

3．背景黑板：秦永新

4．会场评委席设定与布置：余永兵和六一班学生

5．奖状的'领取和打印：杨青李西平

6．上下场的秩序：蔡丽曹桂霞

7．会场纪律：各班班主任

十一、有关注意事项：

1、各班级应按要求认真进行准备。

2、参加比赛时，凡需要播放背景音乐的请事先做好安排。以
磁带为妙。

3、时间、地点或其它方面如有变动，均以最后通知为准。

附：《仰望星空》温总理

“我仰望星空，它是那样寥廓而深邃；那无穷的真理，让我
苦苦地求索、追随。

我仰望星空，它是那样庄严而圣洁；那凛然的正义，让我充
满热爱、感到敬畏。



我仰望星空，它是那样自由而宁静；那博大的胸怀，让我的
心灵栖息、依偎。

我仰望星空，它是那样壮丽而光辉；那永恒的炽热，让我心
中燃起希望的烈焰、响起春雷。”

经典诵读活动总结篇四

《经典诵读》比赛上周5，我们学校5、6年级举行了经典诵读
比赛。

上周，我们像勤劳的小蜜蜂一样，每天都不停排练，还让用
卡纸做一束小梅花（因为我们的班名叫“寒梅班”所以老师
叫做的）。“叮咚叮咚叮咚叮咚，叮咚叮咚叮
咚······同学们，上课时间到了，请快快回到教室，
准备上课。”唉，铃声又响了，又要排练啊！一到班，老师
马上说：“男生出来排队，男生排完女生排，快点！”唉，
一猜就是要排练，唉！我们拿出了自己做的梅花，一会儿跟
着音乐跳舞，一会儿朗诵，我们排练了许多次了，但有时还
是有人跟不上节奏，我和老师一样担心，真害怕表演时出什
么差错啊！

这天终于星期五了，这样的日子终于快熬过了头，我的脚下
仿佛踩着一朵幸福的云。星期五的下午，我们比赛，是抽签
决定谁先谁后，我们班主任去抽了，一抽——第二表演，还
不错！不一会儿，第一个班表演完了，该我们班了，我的'心
啊，都快蹦出来了，好紧张啊！我对自己说：“不要紧张，
只是一个表演而已吗，没什么大不了的！”表演开始，我像
平常排练一样，自然的表演，所以，我没出什么差错。不久，
所有班都表演完毕，主任开始宣布名次，第一名：“五七
班”。第二名：“五二班”。呀！第二名，很不错了，但是
我们班应该向五七班学习，下次争取得第一！

这次的经典诵读比赛，我还获得了许多知识呢！



经典诵读活动总结篇五

1、对象：一至三年级全体学生。

2、内容：分自选内容和抽选内容，内容均选自本学期校“每
周一诵”的.内容。自选内容各班根据全班都能背诵的古诗文
在比赛前一天上报给朱斌老师。

1、分年级比赛，同时进行。各年级都采用相同的比赛形式，
根据相同的评分标准来评奖。（评分标准见下文）

2、比赛分自选背诵、抽背两种形式：

（1）自选：全班齐背，可穿插其它艺术形式。

（2）抽背：在“每周一诵”的诵读篇目中，任意抽取内容
（自选的内容除外）。每班班长抽选内容后，全班齐背。

1、自选评分标准（集体）：

（1）精神面貌好。（3分）

（2）普通话标准，诵读流畅，语速、语调恰当，停顿合理。
（5分）

（3）诵读时间：3分钟内。（2分）

（4）附加分：诵读形式丰富，感情处理得当，富有表现力、
感染力。（2分）

2、抽选评分标准（集体）：

（1）精神面貌好。（3分）

（2）普通话标准，诵读流畅，语速、语调恰当，停顿合理。



（5分）

（3）诵读时间：3分钟内。（2分）

3、各项比赛内容分开评分，各评委评分采取10分制，8分起
评，评分保留两位小数。自选内容总分为12分。

4、全部评委所评得分需去除一个最高分和一个最低分后计算
平均得分。自选内容和抽选内容项得分汇总得出集体总分。
依据分数从高到低的顺序，各年级按参赛班级数的50%评出一、
二、三等奖。

5、指导教师奖的评定：

本次比赛活动，指导教师由各班语文教师担任。获集体奖的
班级，其语文教师获得指导教师奖励。

附页二经典诵读活动个人赛细则


